

Подпиской на Второй Государственный Военный заем ускорим разгром гитлеровских разбойников, вероломно напавших на нашу Родину!

Второй Государственный Военный заем

Сегодня в нашей газете публикуется постановление Советского правительства о выпуске Второго Государственного Военного займа. Сообщение о новом займе советский народ встретил с огромным воодушевлением, с большим патриотическим подъемом, ибо у рабочих, колхозников, интеллигенции — всех труженников нашей Родины одно стремление — помочь Красной Армии в предстоящих решающих сражениях разгромить гитлеровскую армию.

Государственные займы в нашей стране, в отличие от займов в фашистских странах, где они не имеют поддержки трудящихся, получили широкое развитие. Это мы видим из интересных данных по нашему городу и району. В 1941 году рабочие и служащие дали в займы государству 4780 тысяч рублей, а в 1942 году ими приобретено облигаций Военного займа на 5790 тысяч рублей. Колхозники приобрели облигаций в 1941 году на 463 тысячи рублей, а в 1942 году они купили облигаций на 1228 тысяч рублей.

Патриотизму советского народа нет границ. Он находит свое отражение в разнообразных формах помощи своей родной Красной Армии в ее борьбе с гитлеровскими извергами. Так, например, трудящиеся города и района внесли в фонд обороны 1.925.463 рубля. На постройку аэсдраль самолетов имени Чкалова внесено 3.309.744 рубля.

Успех советских государственных займов объясняется самой природой государственного кредита Советской страны, тем, что интересы государства и народа у нас едины. Большое значение имеют доходы от займов для местного хозяйственного и культурного строительства. Так, например, в районный, сельские и поселковый бюджет от займов в 1941 году поступило 450.600 рублей, а в 1942 — 607.800 рублей.

Доходы от займов, которые поступают в личный бюджет трудящихся, представляют значительные суммы. Только в 1942 году займодержатели города и района получили в виде выигранных 444.238 рублей, за 5

месяцев 1943 года — 385 тысяч рублей.

Товарищ Сталин в своем первомайском приказе призвал трудящихся нашей страны усилить помощь Красной Армии, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага и проложить, таким образом, путь к миру. Цель нового займа — привлечь дополнительные средства, необходимые нашей стране для ведения Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками до полного их уничтожения.

Вот почему с огромным воодушевлением встречен выпуск Второго Государственного Военного займа рабочими, колхозниками, интеллигенцией, домохозяйками нашего города и района, которые тут же после сообщения по радио о выпуске этого займа активно начали подписываться на него. Работавшие второй смены термического цеха завода ДРО подписались на сумму составляющую 120 процентов их месячной зарплаты. Все сотрудники райзема отдела подписались на заем в размере пятидневного заработка. Все члены тракторной бригады НТЗ в количестве 20 человек приобрели облигаций нового займа на 45000 рублей и из них внесли наличными 25000 рублей.

Задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций помочь трудящимся города и района быстрее оформить их патриотическое желание — приобрести облигации Второго Военного займа и организовать работу так, чтобы ни один трудящийся не остался без облигаций нового займа.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция, домохозяйки и все трудящиеся города и района! Дружной подпиской на Второй Государственный Военный заем еще более увеличим наступательную мощь нашей Красной Армии, силу ее ударов по врагу! Поможем Красной Армии очистить советскую землю от гитлеровской нечисти! Все, как один, подписываемся на Второй Государственный Военный заем!

В ПЕРВЫЙ ЧАС ПОДПИСКИ

Под лозунгом „Организовано проведем размещение Второго Государственного Военного займа“ начали проводить подписку рабочие и служащие металлургического завода.

В листопрокатном цехе первым к уполномоченному по подписке подошел комсомолец помощник вальцовщика тов. Калилин. Он заявил: „упорным самоотверженным трудом в тылу я помогаю героической Красной Армии беспощадно истреблять немецко-фашистских захватчиков. Я прошу оформить подписку на заем на 700 рублей и принять эту сумму наличными“.

Через час в смене Кокорева не было ни одного рабочего, не подписавшегося на новый заем. Рабо-

чие кадровики: Шибанов, Гришкин, Асохин, Чесанов, Лазарев, Воронцов и другие отдали займы государству своей месячной и пятидневной зарплатой. Нормировщик Лобанов подписался на двухмесячный заработок.

В новомартеновском цехе за один час на заем подписались десятки рабочих и служащих на сумму, превышающую 52000 рублей. Сталеваар Щербатов при зарплате 700 рублей, подписался на 1200 рублей.

В старотрубном цехе П. П. Штыров, Кондылев, при зарплате в 300 рублей, оформили подписку по 650 рублей, Д. Большаков, при зарплате 415 рублей, подписался на 850 рублей.

О выпуске Второго Государственного Военного займа

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выпустить Второй Государственный Военный заем на сумму 12 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигранные, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Второго Государственного Военного займа.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. СТАЛИН.
Управляющий делами Совнаркома СССР
Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 4 июня 1943 г.

ДЛЯ ЗАЩИТЫ СВОЕЙ РОДИНЫ

С напряженным вниманием слушали работающие машиностроительного завода ДРО сообщение правительства о выпуске Второго Государственного Военного займа. После этого с большим оживлением во всех цехах стала проходить подписка. Как и в прошлую подписку на первый Военный заем, люди проявляли свои горячие патриотические чувства. В цехе № 3 только за первые 1,5 часа подписка выразилась в 73.275 рублей, что составило 59 процентов к общей сумме месячной зарплаты.

Сварщик М. М. Шаров находится на больничной. В первый час подписки он прислал письмо, в котором просит оформить ему подписку на месячный заработок. Слесарь В. Швыдков пришел с больничной и оформил подписку свыше месячного заработка.

Молодой производственник Владимир Малов, подписавшись сам на месячный заработок, отправился оформлять подписку к рабочим, которые находятся на больничной. Все они подписались на месячный заработок и выше.

Вся первая смена в инструментальном цехе оформила подписку за 1 час. Большинство работающих подписались на месячный и пятидневный заработок. Слесарь Хроменков М. при зарплате 600 рублей подписался на 1000 рублей, кузнец Шибанов при зарплате 700 рублей, подписался на 800 рублей. Молодая шлифовщица тов. Кузякина при зарплате в 300 рублей, подписывается на 400 рублей, комсомолец Раков Е. С. при

заработке 450 рублей подписался на 600 рублей и т. д.

С большим подъемом прошла подписка в термическом цехе. В первые 2 часа работы по подписке приняло участие 65 процентов работающих. Все работающие подписывались на месячный и пятидневный заработок. Начальник смены тов. Рабов при зарплате в 900 рублей подписывался на 1600 рублей, начальник цеха тов. Зубов, при зарплате 1100 рублей, подписывался на 1550 рублей, отахвонец Денисов при зарплате 600 рублей, подписывался на 1000 рублей, слесарь Ершов, при зарплате 540 рублей, подписывался на 1000 рублей и так подписались многие.

Активно прошла подписка в кузнечном цехе, цехе № 1 и № 2 и в других.

Во всех цехах завода выпущены специальные номера отенных газет, листовки, в которых отражен ход подписки на заем, вывешены лозунги и плакаты.

К 8 часам утра 5 июня по заводу подписка составила к фонду месячной зарплаты 94,2 процента, хват работающих выразился в 86 процентов.

Первое место занял коллектив чугуно-литейного цеха, у него подписка к фонду месячной зарплаты выразилась в 126,4 процента, а в нем энергоцех — 116 проц.

Подписываясь на новый заем, машиностроители заявили: „Подпиской на заем ускорим разгром врага. Для защиты своей Родины, мы не жалеем ничего“.

Ход подписки на заем

Вчера к семи часам вечера общая сумма подписки по городу достигла 5557250 рублей. Охвачено 10938 чел.

По металлургическому заводу сумма подписки достигла 2622000 рублей. На машиностроительном заводе ДРО к этому времени подписка выражалась в сумме 1208350 рублей.

Общая сумма подписки по району (без города, составила 2111600 рублей. Колхозники подписались на 1730000 рублей, в счет этой суммы поступило наличными 1500000 рублей.

МОЯ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Сообщение правительства о выпуске Второго Государственного Военного займа я пролушал с большой радостью, так как я знаю, что эти средства пойдут на дело укрепления мощи нашей доблестной Красной Армии.

Два моих сына с оружием в руках защищают нашу священную землю от немецко-фашистских захватчиков. Я старик-пенсионер, несмотря на преклонный возраст, работаю на производстве и за хорошую отлаженную работу награжден значком отличника соцсоревнования Наркомчермета.

Приветствуя выпуск Государственного Военного займа, я подписываюсь на пятидневный заработок. Пусть мои скромные средства пойдут на общее дело уничтожения фашистской нечисти. Я даю слово еще лучше работать на производстве и призывать весь коллектив цеха ИЗО последовать моему примеру. Общими усилиями фронт и тыл мы сможем нанести последний решительный удар по врагу.

Богданов.

ДОМОХОЗЯЙКИ ОДАЮТ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ ВЗАИМЫ ГОСУДАРСТВУ

Сразу же после правительственного сообщения по радио о выпуске Второго Военного займа в квартале № 3 началась подписка. К 7 часам вечера 4 июня подписка достигла 2750 рублей, собрано наличными 2200 рублей. Домохозяйки: Силачева, Иванова, Лобанова, Заняна А. В., Климова (мать 4-х детей) подписались и внесли наличными по 150 рублей.

Домохозяйка Перепелкина подписывалась и внесла наличными 100 рублей. Матькова (потерявшая сына на фронте), подписывалась и внесла 100 рублей и т. д.

СИЛАЧЕВА.

Активно прошла подписка на заем в квартале № 6 (квартальный Фигуровский). Из общей суммы подписки — 2675 рублей внесено наличными 1225 рублей.

